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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO

DIRETORIA LEGISLATIVA

Sessão Ordinária do dia 15 de junho de 2022, antecipada para o dia 14 de
junho de 2022 - Ata n.º 56.

Aos quatorze dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois,  no Plenário do

Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury, às dezessete horas e cinquenta e dois

minutos, foi registrado o quórum necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente,

Deputado  Ademar  Traiano, secretariado  pelos  Sr.s Deputados Luiz  Claudio
Romanelli (1.º Secretário) e Gilson de Souza (2.º Secretário), “sob a proteção de

DEUS”, iniciou os trabalhos da 56.ª Sessão Ordinária da 4.ª Sessão Legislativa
da 19.ª Legislatura.

SR.  PRESIDENTE (Deputado  Ademar  Traiano  –  PSD):  “Sob  a  proteção  de

Deus”, iniciamos a nossa Sessão Ordinária antecipada de quarta-feira. Solicito ao

2.º Secretário que proceda à leitura da Ata da Sessão anterior.

SR. 2.º SECRETÁRIO (Deputado Gilson de Souza – PL): Sim, Sr. Presidente.

(Procedeu à leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, n.º 55, de 14 de junho de

2022.) Era isso o que continha a Ata, Sr. Presidente.

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Em discussão a presente

Ata. Encerrada a discussão. Ata aprovada. (A Ata permaneceu à disposição dos

Sr.s Parlamentares  na  Secretaria  da  Mesa  até  o  final  da  Sessão,  para  que

pudessem retificá-la por escrito se assim desejassem.)
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Algo, Deputado Tadeu?

DEPUTADO TADEU VENERI (PT):  Vou pedir  pela ordem, Sr. Presidente. Antes

da votação quero pedir pela ordem.

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Pois não.

DEPUTADO TADEU VENERI (PT): Se o senhor me permite, Sr. Presidente, Sr.s

Deputados,  até  porque  sabemos  que  muitos  Deputados  e  Deputadas  têm

compromisso a seguir e não vou usar nenhum dos expedientes, mas só fazer um

comunicado que faria da tribuna. Nós da Bancada do PT hoje aprovamos já em

terceira votação o Projeto 148. Devemos esperar, caso o Governador sancione,

acredito que esse é o comunicado. Caso o Governador sancione, há uma decisão

que tomamos de entrarmos com uma Ação Direta de Inconstitucionalidade contra

parte do Projeto, que é justamente aquela parte que diz que a Agepar terá que

disponibilizar até R$ 100 milhões. A outra situação que falaria, mas não usarei o

horário, Sr. Presidente, é que ouvi hoje várias vezes naquele evento que foi feito,

hoje,  no  período  da  tarde,  que  talvez  alguns  esperassem  que  centenas  de

pessoas  pudessem  vir  aqui.  Só  quero  registrar  assim,  não  somos,  Deputado

Marcio  Nunes,  contra  a  aquisição  de  caminhões  pipa,  de  carros,  até  porque

entendemos que é necessário, de carros de bombeiro, de pequenas ou grandes

áreas florestais. O que somos contrários é que esse recurso é para ser usado para

o Rio Iguaçu e vamos defender o Rio Iguaçu. Obrigado, Sr. Presidente. Então, não

preciso usar nenhum horário e dispenso os comentários.

SR.  PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano –  PSD):  Deputado Romanelli,

para a leitura do Expediente.

SR.  1.º  SECRETÁRIO  (Deputado  Luiz  Claudio  Romanelli  –  PSD):  Senhor

Presidente, em respeito ao contraditório, não responderei absolutamente nada ao

Deputado Tadeu Veneri.
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EXPEDIENTE:  (Transcrição dos documentos originais, que se encontram sob a

guarda das Comissões e Diretorias.)

Mensagem: (Encaminhada à Diretoria Legislativa para providências.)  Mensagem

n.º  46/2022  do  Governador  do  Estado,  encaminhando  para  apreciação  da

Assembleia Legislativa o Projeto de Lei (autuado sob o n.º 262/2022), que altera

dispositivos da Lei n.º 19.192, de 27 de outubro de 2017, e n.º 17.892, de 26 de

dezembro de 2013.

Ofícios:  (Encaminhados  à  Diretoria  Legislativa  para  providências.)  Ofício  nº
1779/22 da Casa Civil,  encaminhando resposta da Copel  ao Requerimento n.º

1408/2022,  do Deputado Homero Marchese;  Ofício nº  1780/22 da  Casa Civil,

encaminhando  resposta  da  Secretaria  de  Estado  da  Segurança  Pública ao

Requerimento n.º  1639/2022,  do Deputado Coronel  Lee;  Ofício nº 1784/22 da

Casa Civil, encaminhando resposta da Secretaria de Estado da Agricultura e do

Abastecimento ao Requerimento n.º 1068/2022, do Deputado Coronel Lee; Ofício
nº 1782/22 da Casa Civil,  encaminhando resposta da Secretaria de Estado da

Educação e do Esporte ao Requerimento n.º 1465/2022,  do Deputado Homero

Marchese;  Ofício  nº  1785/22,  da  Casa  Civil,  encaminhando  resposta  da

Secretaria de Estado da Educação e do Esporte ao Requerimento n.º 1697/2019,

do Deputado Arilson Chiorato;  Ofícios  do Ministério  da Agricultura,  Pecuária  e

Abastecimento  encaminhando  informações  referentes  à  liberação  de  recursos

financeiros oriundos de convênios com diversos municípios paranaenses;  Ofício
nº 1789/22 da Casa Civil,  encaminhando resposta da Secretaria de Estado da

Segurança  Pública ao  Requerimento  n.º  1127/2022,  do  Deputado  Professor

Lemos; Ofício nº 1790/22 da Casa Civil, encaminhando resposta da Secretaria de

Estado da Segurança Pública ao Requerimento n.º 557/2022, da Deputada Mabel

Canto; Ofício nº 1794/22 da Casa Civil, encaminhando resposta da Secretaria de

Estado  de  Infraestrutura  e  Logística ao  Requerimento  n.º  303/2019,  dos

Deputados Tercílio  Turini  e  Arilson Chiorato;  Ofício nº  1792/22 da Casa Civil,

3



Assembleia Legislativa do Estado do Paraná
Centro Legislativo Presidente Anibal Khury

Diretoria Legislativa

encaminhando resposta da Secretaria de Estado do Desenvolvimento Urbano e de

Obras Públicas  ao Requerimento n.º 1696/2022,  do Deputado Professor Lemos;

Ofício n.º  274/2022 do Governador do Estado, comunicando que sancionou  o

Projeto  de  Lei  n.º  138/2022,  sendo  convertido  na  Lei  n.º  21.087;  Ofício  n.º
272/2022 do Governador do Estado, comunicando que sancionou o Projeto de Lei

n.º  152/2020,  sendo  convertido  na  Lei  n.º  21.088;  Ofício  n.º  278/2022 do

Governador  do  Estado,  comunicando  que  sancionou  o  Projeto  de  Lei  n.º

794/2019, sendo convertido na Lei n.º 21.089; Ofício n.º 273/2022 do Governador

do Estado,  comunicando que sancionou  o Projeto de Lei  n.º  693/2020,  sendo

convertido  na  Lei  n.º  21.092;  Ofício  n.º  276/2022 do  Governador  do  Estado,

comunicando que sancionou o Projeto de Lei n.º 164/2022, sendo convertido na

Lei n.º 21.090; Ofício n.º 277/2022 do Governador do Estado, comunicando que

sancionou  o Projeto de Lei  n.º  418/2021,  sendo convertido na Lei  n.º  21.091;

Ofício n.º  275/2022 do Governador do Estado, comunicando que sancionou  o

Projeto de Lei  n.º  178/2022, sendo convertido na Lei  n.º  21.093. Era isso,  Sr.

Presidente.

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Passamos à Ordem do 

Dia.

ORDEM DO DIA.

[Iniciou-se  a  apreciação  das  matérias  constantes  da  Ordem  do  Dia.
Presidente  sem  voto.  Votações  realizadas  pelo  processo  simbólico  ou
através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a
presença dos seguintes Parlamentares: Adelino Ribeiro (PSD), Ademar Traiano

(PSD),  Alexandre  Amaro  (REP),  Alexandre  Curi  (PSD),  Anibelli  Neto  (MDB),

Arilson Chiorato (PT), Artagão Junior (PSD), Bazana (PSD), Boca Aberta Junior

(PROS),  Cobra  Repórter  (PSD),  Coronel  Lee (PDC),  Cristina  Silvestri  (PSDB),

Delegado  Fernando  Martins  (REP),  Delegado  Jacovós  (PL), Douglas  Fabrício
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(CDN),  Dr.  Batista  (UNIÃO), Elio  Rusch  (UNIÃO),  Evandro  Araújo  (PSD),

Francisco Bührer (PSD), Galo (PP), Gilberto Ribeiro (PL), Gilson de Souza (PL),

Guto Silva (PP),  Homero Marchese (REP), Luciana Rafagnin (PT),  Luiz Carlos

Martins  (PP),  Luiz  Claudio  Romanelli  (PSD),  Luiz  Fernando  Guerra  (UNIÃO),

Mabel  Canto  (PSDB),  Marcel  Micheletto  (PL),  Marcio  Nunes  (PSD),  Marcio

Pacheco  (REP),  Maria  Victória  (PP),  Mauro  Moraes  (UNIÃO),  Michele  Caputo

(PSDB), Nelson Justus (União), Nelson Luersen (UNIÃO),  Nereu Moura (MDB),

Paulo  Litro  (PSD), Plauto  Miró  (UNIÃO), Professor  Lemos (PT),  Reichembach

(UNIÃO),  Requião  Filho  (PT),  Ricardo  Arruda  (PL),  Rodrigo  Estacho  (PSD),

Soldado Adriano José (PP),  Soldado Fruet (PROS), Tadeu Veneri (PT), Tercílio

Turini  (PSD),  Tiago  Amaral  (PSD)  e  Tião  Medeiros  (PP)  (51  Parlamentares);
Deputados ausentes sem justificativa: Cantora Mara Lima (REP), Goura (PDT)

e Jonas Guimarães (PSD) (3 Parlamentares).]

Passamos aos Itens da pauta.

Há um requerimento sobre a Mesa,  Requerimento n.º 1912/2022, do Deputado

Marcel  Micheletto,  requerendo  a  preferência  para  a  discussão  e  votação  dos

Projetos de Lei n.ºs 238/2022 e 249/2022, Itens 11 e 12 da Ordem do Dia, com

inversão da pauta.

DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL): Peço voto “sim”, Presidente.

DEPUTADO  ARILSON  CHIORATO  (PT):  A  Oposição  pede  “sim”  também,

Presidente.

SR.  PRESIDENTE (Deputado  Ademar  Traiano  –  PSD):  Votando,  então,  Sr.s

Deputados, a inversão da pauta. Faremos votação simbólica, já que há o acordo

dos Líderes.  Está Aprovado o Requerimento. (Requerimento encaminhado à

Diretoria Legislativa para providências.)
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Então, vamos à Ordem do Dia.

ITEM 10 –  1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º  238/2022, de autoria do Poder

Executivo, Mensagem n.º 38/2022, que dispõe sobre a criação do quadro próprio

estatutário,  adequação  das  carreiras,  cargos  e  vencimentos  dos  servidores

públicos  na  estrutura  organizacional  do  Instituto  de  Desenvolvimento  Rural  do

Patraná – Iapar/Emater. Pareceres favoráveis da CCJ, da Comissão de Finanças

e Tributação e de Agricultura, Pecuária, Abastecimento e Desenvolvimento Rural.

Emenda da CCJ.

DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL): Esse é do Iapar e da Emater, é isso?

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Exatamente.

DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL): Quero fazer um apelo à nossa Base e

também à própria Oposição para que possamos votar “sim”. Isto aqui é importante

para  a  classe  do  Iapar,  da  Emater,  e  faço  um  apelo  a  todos  aqui  para  que

possamos votar “sim”. Liderança do Governo pede voto “sim”.

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição pede voto “sim”, Presidente,

e aponta a necessidade das emendas do Governo para a correção do Projeto que

foram pactuadas na CCJ.

SR.  PRESIDENTE (Deputado  Ademar  Traiano  –  PSD):  Votando,  então,  Sr.s

Deputados.

DEPUTADO  MARCEL  MICHELETTO  (PL):  Peço  novamente  para  todos  os

Deputados da Base do Governo votarem “sim”.

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Boca Aberta, o

seu voto. Delegado Fernando Martins, Guto Silva. Ok. Vamos encerrar a votação.

Votação encerrada: [Votaram Sim: Adelino  Ribeiro,  Alexandre  Amaro,  Anibelli
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Neto, Arilson Chiorato, Bazana, Boca Aberta Junior, Cobra Repórter, Coronel Lee,

Cristina  Silvestri,  Del.  Jacovós,  Douglas  Fabrício,  Elio  Rusch,  Evandro  Araújo,

Francisco Buhrer, Galo, Gilberto Ribeiro,  Gilson de Souza, Guto Silva, Homero

Marchese,  Luiz  Carlos Martins,  Luiz  Claudio Romanelli,  Luiz  Fernando Guerra,

Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcio Nunes, Marcio Pacheco, Maria Victória,

Mauro Moraes, Michele Caputo,  Nelson Justus, Nelson Luersen, Nereu Moura,

Paulo Litro, Plauto Miró, Professor Lemos, Reichembach, Ricardo Arruda, Rodrigo

Estacho,  Soldado  Adriano  José,  Soldado  Fruet,  Tadeu  Veneri,  Tercílio  Turini,

Tiago Amaral e Tião Medeiros (44 Deputados);  Não Votaram: Ademar Traiano,

Alexandre Curi, Artagão Junior, Cantora Mara Lima, Del. Fernando Martins, Dr.

Batista,  Goura,  Jonas  Guimarães,  Luciana  Rafagnin  e  Requião  Filho  (10

Deputados).] Com 44 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o
Projeto de Lei n.º 238/2022.

ITEM 11 –  1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º  249/2022, de autoria do Poder

Executivo, Mensagem n.º 40/2022, que dispõe sobre o subsídio do quadro próprio

dos servidores do Detran do Estado do Paraná – QPDE. Pareceres favoráveis da

CCJ e da Comissão de Finanças e Tributação. Em discussão.

DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL):  Também quero fazer um apelo aqui

aos  Deputados  da  Base,  uma  grande  construção,  o  Governo  entendeu,  foi

sensível, vários Deputados também fizeram esse apelo. Quero agradecer a todos

e fazer um pedido que os Deputados da Base possam votar “sim” a essa situação

tão importante para os nossos servidores do Detran.

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Pedimos à Oposição que

vote “sim” também, Deputado.

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT):  A Oposição, entendendo o clamor dos

servidores e a necessidade, vota “sim”.
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DEPUTADO COBRA REPÓRTER (PSD): Pela ordem, Sr. Presidente.

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD):  Pela ordem, Deputado

Cobra Repórter.

DEPUTADO  COBRA  REPÓRTER  (PSD):  Para  anunciar  aqui  a  presença  do

Prefeito Nicinho, um dos melhores Prefeitos do Norte do Paraná. A pedido do

Deputado Tiago Amaral também.

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Devidamente registrado.

DEPUTADO MICHELE CAPUTO (PSDB):  E anunciar aqui membros do Detran

que estão acompanhando a votação.

SR.  PRESIDENTE  (Deputado  Ademar  Traiano  –  PSD):  Sejam  todos  bem-

vindos.  O Deputado Cobra já está querendo invadir  outras regiões do Estado,

agora invade do Deputado Tiago.

DEPUTADO ALEXANDRE AMARO (REP): Pela ordem, Presidente, por gentileza.

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD):  Pela ordem, Deputado

Amaro.

DEPUTADO ALEXANDRE AMARO (REP):  Só para constar,  porque às vezes

quando vamos apresentar as pessoas aqui damos o papel para a menina para a

Mesa apresentar. Não sei se esse é o trâmite correto, ou se...

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): É o padrão, e vou fazer

aqui  as devidas explicações.  É importante sempre que o Deputado solicite  ao

Cerimonial  nosso  aqui  o  documento,  sob  pena  de  futuramente  surgirem

questionamentos por parte de autoridades competentes questionando a estada da

presença de Prefeitos ou Vereadores aqui na Casa. Ainda pendentes os votos,
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Deputada Cristina  Silvestri.  Deputada  Cristina,  seu voto,  por  favor.  Deputados

Jacovós,  Luiz  Carlos  Martins,  Nelson  Justus.  Soldado  Adriano,  V.Ex.ª  poderia

votar com urgência, faz a foto na sequência. Votação encerrada: [Votaram Sim:
Adelino Ribeiro, Alexandre Amaro, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Bazana, Boca

Aberta  Junior,  Cobra  Repórter,  Coronel  Lee,  Cristina  Silvestri,  Del.  Jacovós,

Douglas Fabrício, Elio Rusch, Evandro Araújo, Francisco Buhrer, Galo, Gilberto

Ribeiro, Gilson de Souza, Guto Silva, Homero Marchese, Luiz Carlos Martins, Luiz

Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcio

Nunes, Marcio Pacheco, Maria Victória, Mauro Moraes, Michele Caputo, Nelson

Justus, Nelson Luersen, Nereu Moura, Paulo Litro, Plauto Miró, Professor Lemos,

Reichembach, Ricardo Arruda, Rodrigo Estacho, Soldado Adriano José, Soldado

Fruet,  Tadeu  Veneri,  Tercílio  Turini,  Tiago  Amaral  e  Tião  Medeiros  (44

Deputados);  Não  Votaram: Ademar  Traiano,  Alexandre  Curi,  Artagão  Junior,

Cantora Mara Lima, Del. Fernando Martins, Dr. Batista, Goura, Jonas Guimarães,

Luciana Rafagnin e Requião Filho (10 Deputados).]  Com 44 votos favoráveis e

nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 249/2022.

Agora teremos duas Redações Finais, Itens 1 e 2. Votação simbólica.

ITEM 1 –  Redação Final  do Projeto de Lei  n.º  763/2021, de autoria  do Poder

Executivo,  Mensagem  n.º  251/2021,  que  altera  a  Lei  n.º  19.362,  de  20  de

dezembro de 2017, para incluir a destinação de ossadas humanas identificadas

não reclamadas e não identificadas que se encontram sob custódia do IML e dá

outras providências.

ITEM 2 –  Redação Final  do Projeto de Lei  n.º  148/2022, de autoria  do Poder

Executivo, Mensagem n.º 23/2022, que altera dispositivos da Lei n.º 823, de 1.º de

dezembro de 1951; da Lei n.º 10.898, de 22 de agosto de 1994; da Lei n.º 12.726,

de 29 de novembro de 1999; da Lei n.º 16.944, de 10 de novembro de 2011; da

Lei n.º 17.244, de 17 de julho de 2012, e dá outras providências.
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Deputados que aprovam permaneçam como estão. Aprovados.

ITEM 3 – 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 302/2019, de autoria dos Deputados

Tadeu  Veneri  e  Michele  Caputo  (anexo  o  Projeto  n.º  611/2021,  do  Deputado

Michele Caputo), que dispõe sobre o reconhecimento da profissão de condutor de

ambulância no âmbito do Estado do Paraná, conforme estabelece a Lei Federal

12.998/2014.  Pareceres  favoráveis  da  CCJ  e  Comissão  de  Obras  Públicas,

Transportes e Comunicação. Substitutivo Geral da CCJ. Apreciar neste turno o

Substitutivo Geral aprovado em segunda discussão. Em discussão. Em votação.

DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL):  A Liderança do Governo pede voto

“sim”, Presidente.

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”, Presidente.

SR.  PRESIDENTE  (Deputado  Ademar  Traiano  –  PSD):  Votando.  Deputado

Marcio, o seu voto. Deputado Soldado Adriano José, seu voto. Votação encerrada:

[Votaram Sim: Adelino Ribeiro, Alexandre Amaro, Anibelli Neto, Arilson Chiorato,

Bazana, Cobra Repórter,  Coronel Lee, Cristina Silvestri,  Del.  Jacovós, Douglas

Fabrício,  Elio Rusch, Evandro Araújo, Francisco Buhrer,  Galo,  Gilberto Ribeiro,

Gilson de Souza, Guto Silva, Homero Marchese, Luiz Carlos Martins, Luiz Claudio

Romanelli,  Luiz  Fernando  Guerra,  Mabel  Canto,  Marcel  Micheletto,  Marcio

Pacheco, Maria Victória, Mauro Moraes, Michele Caputo, Nelson Justus, Nelson

Luersen,  Paulo  Litro,  Plauto  Miró,  Professor  Lemos,  Reichembach,  Rodrigo

Estacho,  Soldado  Fruet,  Tadeu  Veneri,  Tercílio  Turini  e  Tiago  Amaral  (38

Deputados); Não Votaram: Ademar Traiano, Alexandre Curi, Artagão Junior, Boca

Aberta  Junior,  Cantora  Mara  Lima,  Del.  Fernando Martins,  Dr.  Batista,  Goura,

Jonas Guimarães, Luciana Rafagnin, Marcio Nunes, Nereu Moura, Requião Filho,

Ricardo Arruda, Soldado Adriano José e Tião Medeiros (16 Deputados).] Com 38

votos favoráveis e nenhum voto contrário,  está  aprovado o  Projeto de Lei n.º
302/2019.
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ITEM 4 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 316/2021, de autoria do Deputado

Goura,  que concede o  Título  de  Cidadão  Honorário  do  Estado do  Paraná  ao

Senhor  Feliciano  Rodrigues.  Parecer  favorável  da  CCJ.  Em  discussão.  Em

votação. Como encaminham o voto os Líderes?

DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL):  A Liderança do Governo pede voto

“sim”, Presidente.

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”, Presidente.

SR.  PRESIDENTE  (Deputado  Ademar  Traiano  –  PSD):  Vamos  votar,  Sr.s

Deputados. Deputado Romanelli, o seu voto. Anunciamos aqui a presença da neta

do  Deputado  Romanelli,  a  Julia.  Votação  encerrada:  [Votaram  Sim: Adelino

Ribeiro,  Alexandre  Amaro,  Anibelli  Neto,  Arilson  Chiorato,  Bazana,  Cobra

Repórter,  Coronel  Lee,  Cristina  Silvestri,  Del.  Jacovós,  Douglas  Fabrício,  Elio

Rusch, Evandro Araújo, Francisco Buhrer, Galo, Gilberto Ribeiro, Guto Silva, Luiz

Carlos Martins, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcel Micheletto,

Mauro  Moraes,  Michele  Caputo,  Nelson  Justus,  Nelson  Luersen,  Paulo  Litro,

Plauto  Miró,  Professor  Lemos,  Reichembach,  Rodrigo  Estacho,  Tadeu  Veneri,

Tercílio  Turini  e  Tiago  Amaral  (32  Deputados);  Votou  Não: Soldado  Fruet  (1

Deputado);  Abstenção: Soldado  Adriano  José  (1  Deputado);  Não  Votaram:
Ademar  Traiano,  Alexandre  Curi,  Artagão  Junior,  Boca Aberta  Junior,  Cantora

Mara Lima, Del. Fernando Martins, Dr. Batista, Gilson de Souza, Goura, Homero

Marchese,  Jonas  Guimarães,  Luciana  Rafagnin,  Mabel  Canto,  Marcio  Nunes,

Marcio Pacheco, Maria Victória, Nereu Moura, Requião Filho, Ricardo Arruda e

Tião Medeiros (20 Deputados).]  Com 32 votos favoráveis,  1 voto contrário e 1

abstenção, está aprovado o Projeto de Lei n.º 316/2021.

ITEM 5 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 608/2021, de autoria do Deputado

Anibelli  Neto,  que  denomina  Rodovia  Izidoro  Dalchiavon  o  trecho  da  PR-562.

Pareceres  favoráveis  da  CCJ  e  Comissão  de  Obras  Públicas,  Transportes  e
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Comunicação. (Sobre  o  Projeto: Emenda  de  Plenário  n.º  1,  dos  Deputados

Anibelli  Neto,  Marcio  Nunes,  Cristina  Silvestri,  Nereu  Moura,  Luiz  Fernando

Guerra, Douglas Fabrício, Paulo Litro, Gilson de Souza, Tercílio Turini e Artagão

Junior.) O Item 5 recebeu emenda e retorna à CCJ.

ITEM 6 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 136/2022, de autoria do Deputado

Soldado  Adriano  José,  que  concede  o  Título  de  Utilidade  Pública  à  Casa  de

Acolhida Filhos Prediletos, Regional de Campo Mourão, com sede no município de

Campo Mourão. Parecer favorável da CCJ. Votando.

DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL): A Liderança do Governo pede voto

“sim”, Presidente.

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”, Presidente.

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Como vota o Deputado

Soldado  Adriano  José?  Votação  encerrada:  [Votaram  Sim: Adelino  Ribeiro,

Alexandre  Amaro,  Anibelli  Neto,  Arilson  Chiorato,  Bazana,  Cobra  Repórter,

Coronel  Lee,  Cristina  Silvestri,  Del.  Jacovós,  Douglas  Fabrício,  Elio  Rusch,

Francisco Buhrer, Galo, Gilberto Ribeiro,  Gilson de Souza, Guto Silva, Homero

Marchese,  Luiz  Claudio  Romanelli,  Luiz  Fernando  Guerra,  Marcel  Micheletto,

Maria Victória, Mauro Moraes, Michele Caputo, Nelson Justus, Nelson Luersen,

Paulo  Litro,  Plauto  Miró,  Professor  Lemos,  Reichembach,  Rodrigo  Estacho,

Soldado  Adriano  José,  Soldado  Fruet,  Tadeu  Veneri  e  Tercílio  Turini  (34

Deputados); Não Votaram: Ademar Traiano, Alexandre Curi, Artagão Junior, Boca

Aberta Junior, Cantora Mara Lima, Del. Fernando Martins, Dr. Batista, Evandro

Araújo, Goura, Jonas Guimarães, Luciana Rafagnin, Luiz Carlos Martins, Mabel

Canto,  Marcio  Nunes,  Marcio  Pacheco,  Nereu  Moura,  Requião  Filho,  Ricardo

Arruda, Tiago Amaral e Tião Medeiros (20 Deputados).] Com 34 votos favoráveis e

nenhum voto contrário,  está  aprovado o  Projeto de Lei  n.º  136/2022.  (O Sr.
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Presidente, Deputado Ademar Traiano, registra em Ata os votos favoráveis
dos Deputados Evandro Araújo e Tiago Amaral.)

DEPUTADO  TIAGO  AMARAL  (PSD): Para  constar  meu  voto  favorável,  Sr.

Presidente.

DEPUTADO EVANDRO ARAÚJO (PSD): Senhor Presidente, voto “sim”, aqui, por

favor, Sr. Presidente.

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD):  Registrado, Deputados

Tiago e Evandro.

ITEM 7 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 530/2017, de autoria do Deputado

Professor  Lemos,  que institui  o  Dia Estadual  do  Atleta  Paralímpico.  Pareceres

favoráveis da CCJ, Comissão de Esportes e Comissão de Defesa dos Direitos da

Criança, do Adolescente, do Idoso e da Pessoa com Deficiência.  Em discussão.

Em votação. Como encaminham o voto os Líderes?

DEPUTADO  MARCEL  MICHELETTO  (PL): A  Liderança  pede  voto  “sim”,

Presidente.

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”, Presidente.

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Como vota o Deputado

Soldado Adriano José? Deputado Michele Caputo, como vota? Deputado Tadeu.

Deputado Michele não está registrando o seu voto. Vou considerar, ok. Votação

encerrada:  [Votaram  Sim: Adelino  Ribeiro,  Alexandre  Amaro,  Anibelli  Neto,

Arilson  Chiorato,  Bazana,  Cobra  Repórter,  Coronel  Lee,  Cristina  Silvestri,  Del.

Jacovós, Douglas Fabrício, Elio Rusch, Evandro Araújo, Francisco Buhrer, Galo,

Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Homero Marchese, Luiz Claudio Romanelli, Luiz

Fernando  Guerra,  Marcel  Micheletto,  Maria  Victória,  Michele  Caputo,  Nelson

Justus,  Nelson  Luersen,  Paulo  Litro,  Plauto  Miró,  Professor  Lemos,  Rodrigo
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Estacho,  Soldado Adriano José,  Soldado Fruet,  Tadeu Veneri,  Tercílio Turini  e

Tiago Amaral (33 Deputados);  Não Votaram: Ademar Traiano, Alexandre Curi,

Artagão Junior, Boca Aberta Junior, Cantora Mara Lima, Del. Fernando Martins,

Dr. Batista, Goura, Guto Silva, Jonas Guimarães, Luciana Rafagnin, Luiz Carlos

Martins,  Mabel  Canto,  Marcio  Nunes,  Marcio  Pacheco,  Mauro  Moraes,  Nereu

Moura,  Reichembach,  Requião  Filho,  Ricardo  Arruda  e  Tião  Medeiros  (21

Deputados).] Com 33 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o
Projeto de Lei n.º 530/2017.

Itens 8 e 9 agrupados por serem matérias correlatas.

ITEM 8 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 613/2021, de autoria do Deputado

Artagão Junior, que concede o Título de Utilidade Pública ao Instituto Inocência,

com sede no município de Matelândia. Parecer favorável da CCJ.

ITEM 9 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 222/2022, de autoria do Deputado

Plauto Miró, que concede o Título de Utilidade Pública à Associação Valores em

Construção – ASVEC, com sede no município de Palmeira. Parecer favorável da

CCJ.

Em discussão. Em votação. Votando os Itens 8 e 9, matérias agrupadas.

DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL): A Liderança do Governo pede voto

“sim”, Presidente.

DEPUTADO  ARILSON  CHIORATO  (PT):  A  Oposição  vota  “sim”  também,

Presidente.

SR.  PRESIDENTE  (Deputado  Ademar  Traiano  –  PSD):  Votação  encerrada:

[Votaram Sim: Adelino Ribeiro, Alexandre Amaro, Anibelli Neto, Arilson Chiorato,

Bazana,  Coronel  Lee,  Cristina  Silvestri,  Del.  Jacovós,  Douglas  Fabrício,  Elio

Rusch, Evandro Araújo, Francisco Buhrer, Galo, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza,

14



Assembleia Legislativa do Estado do Paraná
Centro Legislativo Presidente Anibal Khury

Diretoria Legislativa

Homero  Marchese,  Luiz  Claudio  Romanelli,  Marcel  Micheletto,  Maria  Victória,

Mauro  Moraes,  Michele  Caputo,  Nelson  Justus,  Nelson  Luersen,  Paulo  Litro,

Plauto  Miró,  Professor  Lemos,  Reichembach,  Rodrigo  Estacho,  Soldado Fruet,

Tercílio Turini e Tiago Amaral (31 Deputados);  Não Votaram: Ademar Traiano,

Alexandre Curi, Artagão Junior, Boca Aberta Junior, Cantora Mara Lima, Cobra

Repórter, Del. Fernando Martins, Dr. Batista, Goura, Guto Silva, Jonas Guimarães,

Luciana  Rafagnin,  Luiz  Carlos  Martins,  Luiz  Fernando  Guerra,  Mabel  Canto,

Marcio  Nunes,  Marcio  Pacheco,  Nereu  Moura,  Requião Filho,  Ricardo  Arruda,

Soldado Adriano José, Tadeu Veneri e Tião Medeiros (23 Deputados).]  Com 31

votos favoráveis e nenhum voto contrário, estão aprovados os Projetos.

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSDB): Nada mais havendo a

ser  tratado,  encerro  a presente Sessão,  marcando um outra Sessão Ordinária

para o dia 20 de junho de 2021, à hora regimental, com a seguinte Ordem do Dia:
Redação Final dos Projetos de Lei n.os 302/2019, 316/2021, 412/2021, 509/2021,

514/2021, 66/2022, 83/2022, 136/2022 e 176/2022; 2.a Discussão dos Projetos de

Lei n.os 530/2017, 613/2021, 222/2022, 238/2022 e 249/2022; e 1.ª Discussão dos

Projetos de Lei n.os 333/2020, 167/2022 e 195/2022.

“LEVANTA-SE A SESSÃO.”

(Sessão encerrada às 18h18, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento

Interno.)
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